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DIVISION DECIMALE.

OBJECTIES :
1) Savoir calculer une valeur approchée décimale diient de deux entiers ou d’'un
décimal par un entier, dans des cas simples (cadeatal, posé, instrumenté).
2) Savoir diviser par 10, 100,1000.

Activités : voir activités du livre.

[. DIVISION DECIMALE.

Définition 1 :

Soita un nombre décimal &un nombre entier non nul.

Nous appelons quotient degarb le nombre qui, multiplié pds, donnea.

Le quotient dea parb se notea+b et correspond au résultat de la divisioragerb.

Nous avons donc(a+b)x b= a.
Exemple 1 :

8,6+ 2= 4,zcar4,3x 2= 8,¢€. 3x0,9= 2,7donc2,7+ 3= 0,¢.

Exemple 2 :

Effectuons la division de 125 par 4.

Nous commengons par poser et faire la
division comme dans la division euclidienne. 1

Le reste de cette division n'est pas égal a 1
Zéro, donc nous allons continuer la division.

Pour cela, nous écrivod®25= 125, 000.. _

Lorsque nous atteignons la virgule du
dividende, nous plagons une virgule au quotient. -
En poursuivant, nous arrivons a obtenir un
reste nul. -

Ainsi 125+ 4= 31, 2.,
31,25 est la valeur exacte du quotient de
125 par 4.
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Exemple 3 :
Effectuons la division de 28,91 par 9.

Nous commengons par poser et faire la
division comme dans la division euclidienne.
Nous avons toujourg8,91= 28,9100.. 28,

Lorsque nous atteignons la virgule du
dividende, nous plagons une virgule au quotient.

En poursuivant, nous n’arrivons pas a
obtenir un reste nul.

Cette division ne se termine jamais.

Ainsi 28,91+ 9= 3,212.

3,2122 est une valeur approchée du
quotient de 28,91 par 9.
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Exercices proposésExercices N° page.

[I. DIVISION PAR 10, 100, 1000.

Proposition 1 :
Pour diviser un nombre par 10 ; 100 ou 1000, eeléent & multiplier ce nombre par

0,1, 0,01 ou 0,001. Nous déplacons donc la virdeld, 2 ou 3 rangde(nombre de zérds
vers la gauchdds zéros sont a droite di.1

Exemple 1 :
123+ 10=12,:: 250,1+ 100= 2,50; 3,608+ 100G= 0,0036C.

Exercices proposésExercices N° pages.

ll.  DIEFICULTES.
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TRANSMATH 6°, NATHAN (livre de la classe),
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PHARE 6, HACHETTE,
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DIMATHEME 6° DIDIER.
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